

СОВРЕМЕННЫЕ ПРОБЛЕМЫ БУХГАЛТЕРСКОГО УЧЕТА

Авторы: Лопастейская Людмила Геннадьевна (УлГТУ)
Мяньгишева Гузель Рамилевна (Ульяновский государственный технический университет)

Аннотация: в данной статье рассмотрены основные проблемы ведения бухгалтерского учета на предприятии в современных условиях и предложены пути их решения.

Ключевые слова: бухгалтерский учет, международные стандарты финансовой отчетности, проблемы, автоматизация.

Annotation: this article discusses the main problems of accounting in the enterprise in modern conditions and suggests ways to solve them.

Keywords: accounting, international financial reporting standards, problems, automation.

Бухгалтерский учет является ключевым моментом деятельности любой организации. Это обязательное условие для всех организаций, отображающий результат их деятельности.

Поскольку данные бухгалтерского учета являются основой для проведения экономического анализа, проблемы бухгалтерского учета не могут не отражаться на качестве экономического анализа. В связи с этим исследование проблем бухгалтерского учета является актуальным для специалистов в указанной области и для аналитиков.

В связи с развитием общества в экономической сфере принципы ведения бухгалтерского учета развиваются и изменяются. В современных условиях требуется новый подход к ведению бухгалтерского учета на предприятиях. На сегодняшний день существует множество проблем, связанных с применением на практике требований ведения бухгалтерского учета. Среди них можно выделить такие, как отсутствие использования в управленческом и финансовом учете автоматизации вычислительных работ. Автоматизация позволит упростить алгоритм составления и анализа бухгалтерской отчетности, повысить качество и оперативность составления экономической информации [3, с.136].

Важной проблемой современной автоматизации бухгалтерского учета является вопрос гарантирования безопасности хранения данных, так как информация становится одним из стратегических ресурсов организации и приобретает все большее значение в ее деятельности.

Одна из первостепенных задач организации в настоящее время – эффективность знания бухгалтерского учета. Тем не менее, российские стандарты бухгалтерской отчетности не могут быть применены в качестве достоверных инструментов отражения подлинного положения организации, так как слабо учитывают особенности организации различных форм собственности и отраслевой принадлежности. К тому же некоторые данные бухгалтерского учета чаще всего

противореча друг другу. Такие условия приводят к искривлению реальной информации и, как следствие, к недоступности объективной оценки эффективности и результативности работы организации.

Особенно актуальным в современном мире стоит вопрос об объединении российского учета с международными стандартами финансовой отчетности. Международные стандарты финансовой отчетности – это набор международных стандартов бухгалтерской отчетности. Такая информация позволяет организация и индивидуальным инвесторам принимать наилучшие экономические решения в отношении организации.

Международные стандарты показывают направления и описывают принципы, согласно с которыми должна составляться отчетность, избегая правил и инструкций к ее выполнению. Это предполагает выполнение высокой маневренности всем субъектам, так как это очень важно в постоянно меняющейся среде.

При переходе организаций на международные стандарты финансовой отчетности появляется большое количество проблем. Одним из них является то, что российские положения по бухгалтерскому учету не приспособлены под особенности учета в зарубежных странах.

Таким образом, внедрение международных стандартов финансовой отчетности в современных условиях требует детального обоснования необходимости и выделения определенного типа компаний, которым применение этих стандартов действительно необходимо. Внедрение стандартов требуется именно крупным компаниям, которые имеют доступ к иностранному рынку или стремятся его получить.

Вдобавок в связи с переходом на международные стандарты финансовой отчетности выделяется еще одна проблема автоматизации бухгалтерского учета, вызванная потребностью улучшения программных продуктов под основные стандарты ведения учета [1, с.294].

Развитие информационных технологий в бухгалтерском учете позволяет повысить эффективность и качество работы бухгалтера, улучшить контроль над финансово-хозяйственной деятельностью организации. Однако можно заметить, что никакая система автоматизации учета не способна заменить бухгалтера, так как существует большое количество вопросов, при которых требуется выработка профессионального суждения, которое основывается преимущественно на личном опыте человека.

Широкое применение автоматизации операций позволит правильно составлять и анализировать деятельность компании, а также повысить качество и эффективность ведения бухгалтерского учета и другой экономической информации.

Библиографический список

1. Анциферова, И.В. Бухгалтерский финансовый учет: Практикум / И.В. Анциферова. - М.: Дашков и К, 2016. - 368 с.

2. Бабаев, Ю.А. Бухгалтерский учет, анализ и аудит внешнеэконом. деятельности: Учебник / Ю.А. Бабаев, А.М. Петров, Ж.А. Кеворкова и др. - М.: Вузовский учебник, 2018. - 352 с.
3. Васильчук, О.И. Бухгалтерский учет и анализ: Учебное пособие / О.И. Васильчук, Е.Е. Спиридонова, Л.А. Парамонова. - М.: Форум, 2017. - 176 с.
4. Лопастейская Л.Г. Специфика потребностей пользователей бухгалтерской информации // Бухгалтерский учет в современной экономической науке и практике: Международная заочная научно-практическая конференция (Ульяновск, 20-23 ноября 2015 г.): сборник научных трудов. - Ульяновск: УлГТУ, 2015. - 350 с.
5. Сысоева, Г.Ф. Бухгалтерский учет, налогообложение и анализ внешнеэкономической деятельности: Учебник для магистров / Г.Ф. Сысоева, И.П. Малецкая. - Люберцы: Юрайт, 2016. - 424 с.